

৬ বিমানের যাত্রী তালিবানি কবলে পণবন্দি অভিযোগ মার্কিন কংগ্রেস সদস্যর

কাবুল ও ওয়াশিংটন: তালিবানদের বিরুদ্ধে এবার সরাসরি যাত্রীবাহী বিমান আটকে যাত্রীদের পনবন্দি করে রাখার চাঞ্চল্যকর অভিযোগ তুললেন মার্কিন কংগ্রেসের বিদেশ বিষয় কমিটির রিপাবলিকান সদস্য মাইকেল ম্যাককল। তিনি স্ববাদ মাধ্যমের সামনে দাবি করেছেন, গত কয়েক দিন ধরে আফগান-ই-স্তানের মাজার-ই-শরিফ বিমানবন্দরে আটকে রয়েছে যাত্রীসমেত ৬টি বিমান। মাইকেলের যাত্রীদের মধ্যে মার্কিন নাগরিকদের পাশাপাশি বৈধ আফগান নাগরিক, আফগান দোভাষীরাও আছেন। তালিবানরা প্রত্যেককে পনবন্দি করে বিমানবন্দরের মধ্যে আটকে রেখেছে। মাইকেল ম্যাককল আরো দাবি করেছেন, ‘যতদিন পর্যন্ত না মার্কিন প্রশাসন তালিবান সরকারকে স্বীকৃতি দিচ্ছে ততদিন পর্যন্ত বিমানের যাত্রীদের পনবন্দি করে রাখার পরিকল্পনা করেছে তালিবানরা।’

‘মার্কিন কংগ্রেসের রিপাবলিকান সদস্য আরো দাবি করেছেন ‘মাজার-ই-শরিফ বিমানবন্দরে ৬টি বিমান আটকে বিমানের যাত্রীদের পনবন্দি করে রাখার তথ্য মার্কিন কংগ্রেসের সদস্যদের

মার্কিন স্টেট ডিপার্টমেন্টের তরফে পাঠানো ইমেল মারফত ফাঁস হয়েছে।’ যদিও রিপাবলিক্যান মাইকেল ম্যাককলের যাবতীয় অভিযোগকে মিথ্যে অপপ্রচার বলে উড়িয়ে দিয়েছে তালিবান। তালিবান মুখপাত্র জাবিল্ল্লাহ মুজাহিদ জানিয়েছে, বিমান আটকে রাখার, যাত্রীদের পনবন্দি করে রাখার খবর একেবারে ভিত্তিহীন। এটা মিথ্যে অপপ্রচার আমরা খারিজ করছি এমন অভিযোগ।’ মাইকেল ম্যাককল দাবি, ৬টি চারটার্কি বিমানের মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে আসার কথা। কিন্তু তালিবানরা কিছু চায় বদলে তাই যতদিন না দাবিপূরণ হচ্ছে ততদিন পর্যন্ত তারা বিমান ওড়ার অনুমতি দিচ্ছে না। টেক্সাস থেকে নিবাহিত মার্কিন কংগ্রেসের সদস্য মাইকেল ম্যাককল ররিবার ‘ফ্রন্ট নিউজ সানডে’-কে দেওয়া সাক্ষাৎকারে জানান, মাজার-ই-শরিফে ৬টি বিমান দাঁড়িয়ে আছে। দাবিপূরণের জন্য ৬টি বিমানের যাত্রীকে আটকে রেখেছে তালিবানরা। যাত্রীরা বিমানবন্দরেই বসে আছেন। তাদের পাহারা দিচ্ছে তালিবানরা। এটা একেবারে পনবন্দি পরিস্থিতি তৈরি হয়েছে। তালিবানরা মার্কিন প্রশাসনের কাছ থেকে তাদের সরকারের পুরোপুরি স্বীকৃতি

আদায় করতে চায় এভাবে।’ স্ববাদসংস্থা সূত্রে খবর, আফগান-ই-স্তানের মাজার-ই-শরিফে এখনো আটকে রয়েছে প্রায় হাজার শ্রানেক বিদেশি নাগরিক। বিমানবন্দরে আটকে রয়েছে ৬টি বিমান। বিমানবন্দরের এক আধিকারিক জানান, ‘বিমান ওড়ার জন্য মার্কিন স্টেট ডিপার্টমেন্ট তালিবানদের কাছ থেকে কোনো অনুমতি নেয়নি। আটক যাত্রীদের জীবন বিপন্ন হওয়ার জন্য দায়ী মার্কিন স্টেট ডিপার্টমেন্ট।’

উল্লেখ্য, আফগান মূল্যকে বিমান আটকে রেখে বিমানের যাত্রীদের পনবন্দি করে রাখার ঘটনা নতুন নয়। ১৯৯৯ সালে কাঠমান্ডু থেকে দিল্লিগামী ইন্ডিয়ান এয়ারলাইন্সের আইসি৮৪ বিমানটি ১৭৬ জন যাত্রী সমেত মাঝ আকাশে ছিলাতাই করে একদল জঙ্গি। বিমানটিকে প্রথমে অনুসরণ, সেখান থেকে লাহোর, দুবাই হয়ে শেষপর্যন্ত তালিবানদের ঘাঁটি কাবাহারে নিয়ে যাওয়া হয়। ৭ দিন বিমানের মধ্যেই যাত্রীদের পনবন্দি করে রাখা হয়। ৩ জঙ্গিকে ছাড়ে ভারত সরকার। তার বিময় বিমানটিকে ছাড়ে তালিবানরা।

—এমপি/পিটিআই

ত্রিপুরায় আক্রান্ত মানিক সরকার

আগরতলা : ত্রিপুরায় এবার আক্রান্ত হলেন প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী মানিক সরকার। লাঠি-বাঁশ নিয়ে তাঁর কনভয়ে হামলা চালান দুকুতীরা। অভিযোগ, নিজের নির্বাচনি কেন্দ্র ধনপুরে যাওয়ার পথে তাঁর কনভয়ে হামলা চালান বিজেপি আশ্রিত দুকুতীরা। কনভয়ের দু-একটি গাড়িতে হামলার পর পরিস্থিতি উত্তপ্ত হয়ে ওঠে। এরপর নিজের গাড়ি থেকে নেমে পড়েন মানিক সরকার। সঙ্গে সঙ্গে তাঁকে নিরাপদ জায়গায় সরিয়ে নিয়ে যান দলের কর্মীরা। পাশাপাশি দুকুতীাদের তত্ত্ব রাখতে পাল্টা পথে নামে সিপিআই (এম) কর্মী-সমর্থকরা। রাস্তার উপর দু’পক্ষের সংঘর্ষে উত্তপ্ত হয়ে ওঠে এলাকা। এই হামলার ঘটনায় বিজেপি জড়িত বলে অভিযোগ সিপিআই (এম) এর। যদিও স্থানীয় বিজেপি নেতার দাবি, এটা জনরোষ। এতে বিজেপির কেউ জড়িত নয়।

সোমবার সকালে সিপিআই (এম) নেতা তথা ত্রিপুরার প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী মানিক সরকার নিজের নির্বাচনি কেন্দ্র ধনপুরে যাচ্ছিলেন। অভিযোগ, মাঝপথে তাঁর কনভয় আটকায় দুকুতীরা। তারপর লাঠি ও বাঁশ নিয়ে গাড়িগুলির ওপর হামলা চালান। এসব দেখে মানিক সরকার নিজে গাড়ি থেকে নেমে পরিস্থিতির শোঁজ নেন।

দলের এই প্রবীণ বিধায়ককে বড়ো বিপদ থেকে বাঁচানোর জন্য নিরাপদ জায়গায় সরিয়ে নিয়ে যান সিপিআই (এম) কর্মীরা। এরপর দুকুতীাদের রুখতে পাল্টা বাঁপিয়ে পড়েন তাঁরা। হুট-পাটকল ছোঁড়াছুড়ি করে একপক্ষ অপরপক্ষের উপর হামলা চালান। রাস্তার ওপরে এই সংঘর্ষের জেরে থমকে যায় যানবাহন।

সিপিএমের অভিযোগ, বিজেপি আশ্রিত দুকুতীরাই এই হামলা করেছে। তবে স্থানীয় বিজেপি নেতৃস্ফের দাবি, ধনপুর মানিক সরকারের নির্বাচনি কেন্দ্র হলেও সেখানে তিনি যান না। এলাকার উন্নয়নে কোনো কাজও করেননি। তাই এলাকায় ঢুকতে না দিয়ে জনগণই তাঁর পথ আটকেছে। এটা জনরোষের বহিঃপ্রকাশ। এর সঙ্গে বিজেপির কোনো যোগ নেই। রবিবার ফেরদুয়ে পোষ্ট করে ত্রিপুরার মুখ্যমন্ত্রী বিপ্রব দেব নিজের দলের কর্মীদের উদ্দেশে বার্তা দিয়েছিলেন, সিপিএম সমর্থকদের কাছে টানতে তাঁদের বাড়ি বাড়ি গিয়ে জনসমাবেশ বাড়াতে হবে। কিন্তু তাঁর সেই প্রস্তাবের পরও এদিন খোদ প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী মানিক সরকারের উপর হামলার ঘটনা ঘটল। এ নিয়ে নতুন করে রাজনৈতিক চাপানউতোর শুরু হয়েছে ত্রিপুরায়।

—পিটিআই

সিআইডির কাছে হাজিরা এড়ালেন শুভেন্দু অধিকারী

সুখবর ব্যুরো, কলকাতা : প্রাক্তন দেহরক্ষীর অস্বাভাবিক মৃত্যুর ঘটনার তদন্তে সিআইডির কাছে হাজিরা এড়ালেন রাজের বিরোধী দলনেতা শুভেন্দু অধিকারী। সোমবার শুভেন্দুকে জিজ্ঞাসাবাদের জন্য তলব করেছিল সিআইডি। যদিও এদিনই ওই সংক্রান্ত মামলার কলকাতা হাই কোর্ট জানিয়েছে, আদালতের আগামী অনুমতি ছাড়া শুভেন্দুর বিরুদ্ধে কোনো কঠোর পদক্ষেপ করা যাবে না। সুত্রের খবর, ইমেল মারফত সিআইডিকে শুভেন্দু জানিয়েছেন পূর্বনির্ধারিত কর্মসূচিতে বাধ্য থাকায় তিনি হাজিরা দিতে পারবেন না। এনিয়ে নাম না করে শুভেন্দুকে বাঘছল পরা বিড়াল বলে কটাক্ষ করেছে তৃণমূল। সোমবার দলের রাজ্য সাধারণ সম্পাদক কুণাল ঘোষ বলেন, ‘একজন চক্রান্ত জেনেও মাথা উঁচু করে তদন্তের মুখোমুখি। অয্যজন আবার তদন্ত নন্দীগ্রামের তৃণমূল বিধায়ক ছিলেন। কাঁথির পুলিশ বাসকে শুভেন্দুকে তাকে বাঘ আর বাঘছল পরা বিড়ালের তফাৎ আবার প্রমাণিত।’ অন্যদিকে এ ব্যাপারে শুভেন্দুর মন্তব্য, ‘পুরো ঘটনার চিত্রনাট্য তৈরি করেছেন মুখ্যমন্ত্রী।’

২০১৮ সালে মৃত্যু হয় শুভেন্দু দেহরক্ষী শুভ্রত চক্রবর্তী। শুভেন্দু তখন নন্দীগ্রামের তৃণমূল বিধায়ক ছিলেন। কাঁথির পুলিশ বাসকে শুভেন্দু ১৩ অক্টোবর মাথায় গুলি লেগে গুরুতর জখম হন শুভ্রত। পরদিনই তাঁর মৃত্যু হয়। জুলাই মাসে এই ঘটনার তদন্তকার সিআইডিকে দেয় রাজ্য সরকার। কাঁথি থানায় অভিযোগ দায়ের করেছিলেন শুভ্রতর স্ত্রী সুপর্ণা কাঞ্জিলাল। পরেরো বিরোধী দলনেতার দিকেই অভিযোগের আঙুল তুলেছেন তিনি। শুভেন্দু অধিকারীর নির্দেশেই তখন তদন্ত থামাচাপা দেওয়া হয়েছিল বলে অভিযোগ করেন শুভ্রতর আত্মীয় তথা মহিলাদের তৃণমূল বিধায়ক তিলক চক্রবর্তী। শুভ্রতর স্ত্রীর অভিযোগের ভিত্তিতে কাঁথি থানা ৩০২ ও ১০ বি ধারা মামলা রুজু করে তদন্ত শুরু করেছিল। অন্য তদন্তে শুভেন্দু বাড়িতেও গেছিলেন সিআইডির তদন্তকারীরা।

৪ সপ্তাহের পর কোভিশিল্ডের দ্বিতীয় ডোজের অনুমতি দেওয়ার আদেশ কেরালা হাই কোর্টের

তিরুনন্বপুরম: কোভিশিল্ডের ২টি ডোজের মধ্যে এখনকার ব্যবধান হল ৮৪ দিন। কিন্তু যারা কোভিশিল্ডের প্রথম ডোজের ৪ সপ্তাহের পর দ্বিতীয় ডোজ নিতে চায় তাদের সেই অনুমতি দেওয়ার জন্য সোমবার কেরালা হাই কোর্ট কেন্দ্রকে আদেশ দিয়েছে। এপ্রসঙ্গে কো-উইন পোর্টালে দ্বিতীয় ডোজ নেওয়ার জন্য সময়সীমা সিডিউল করার বন্দোবস্তও রাখার জন্য কেন্দ্রকে আদেশ দিয়েছে কেরালা হাই কোর্ট। এদিন হাই কোর্টের বিচারপতি পি বি সুরেশ কুমার জানান, কেরানার স্ক্রেনিং থেকে বাঁচতে যদি কেন্দ্র ও রাজ্য সরকার বিদেশে যেতে ইচ্ছুক

বাঞ্ছিতদের আগেভাগেই টিকা নেওয়ার অনুমতি দিতে পারে। তাহলে একই নিয়ম কেনে প্রযোজ্য হবে না কেউ যদি চাঞ্চলি বা শিকার জন্য আগেভাগে টিকা নিতে চান? কেন্দ্র তো নিজেই সেনেবে টিকাকরণ সম্পূর্ণ ঐচ্ছিক। কারোর ওপর এক্ষেত্রে জোর খাটানো হবে না। তাই টিকার ২টি ডোজের মধ্যে ব্যবধানকে শুধু সেদেশেও আ্যভাসিতসরি হিসাবেই দেখা হবে।’ সোমবার দেশে করোনায় আক্রান্ত হয়েছে ৩৮,৯৪৮ জন। মৃত্যু হয়েছে ২১৯ জনের। কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্যমন্ত্রক জানিয়েছে, সক্রিয় কেরালা গোণীর সংখ্যা কমে হয়েছে ৪,০৪,৮৭৪

আজ সূচনা ২ কৃষক স্পেশাল ট্রেনের গেদে-শিয়ালদহ ও শান্তিপুর-শিয়ালদহ শাখায়

সুখবর ব্যুরো, নমাদিল্লি : আজ মঙ্গলবার ২টি নতুন কৃষক স্পেশাল ট্রেন যাত্রার সূচনা করবেন সাংসদ জগন্নাথ সরকার। পূর্বরেলের গেদে-শিয়ালদহ ও শান্তিপুর-শিয়ালদহ এই দুই শাখায় কৃষক স্পেশাল ট্রেনের যাত্রা হবে শুরু। কৃষিজ পণ্য বিক্রির বাজার সুনিশ্চিত করার ক্ষেত্রে পূর্বরেলের এই উদ্যোগকে স্বাগত জানিয়েছে কৃষক সমাজ। এই কৃষক স্পেশাল ট্রেনে কৃষিজ পণ্য পাঠানোর ব্যয় কম হওয়ার জন্য মেনহাতি কৃষকদের অর্ধের শত্রয়ও হবে। স্থানীয় কৃষিজ পণ্যের বৃহত্তর বাজারে বিক্রির

মাধ্যমে যুক্ত লাভের বিষয়টি বিবেচনা করেই কেন্দ্রীয় সরকারের এই জনদরদি উপহার কৃষক স্পেশাল ট্রেন। কৃষকরা যাতে ভালোভাবে এই ট্রেনের সুবিধা নিতে পারেন সেজন্য শাখার গুরুত্বপূর্ণ স্টেশনগুলিতে তাদের কৃষিজ পণ্য লোডিং ও আনলোডিংয়ের বিশেষ ব্যবস্থা থাকবে। কৃষক স্পেশাল ট্রেনের মাধ্যমে কৃষিজ পণ্য কলকাতা, উত্তর ২৪ পরগনা, দক্ষিণ ২৪ পরগনা ও হাওড়ার মতো বড়ো বাজারে যাতে পৌঁছে দেওয়া যায় সে কথা মাথায় রেখেই এই উদ্যোগ।

আফগান পরিস্থিতি নিয়ে উচ্চপর্যায়ের বৈঠক মোদীর

সুখবর ব্যুরো, নমাদিল্লি : আফগান-ই-স্তানের পরিবর্তিত পরিস্থিতি নিয়ে জরুরি ভিত্তিতে বৈঠকে বসলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। প্রতিরক্ষামন্ত্রী রাজনাথ সিং, স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ ও জাতীয় নিরাপত্তা উপদেষ্টা অজিত দোভালের সঙ্গে বৈঠক করলেন তিনি। সুত্রের খবর, তালিবানের পঞ্জশির পঞ্চল ও পাক গুপ্তচর সংস্থা আইএসআই প্রধানের আফগান-ই-স্তানে গিয়ে তালিবানের শীর্ষ নেতাদের সঙ্গে বৈঠকই ছিল প্রধানমন্ত্রীর বৈঠকের বিষয়। সোমবার প্রধানমন্ত্রী বাসভবনে এই বৈঠকে হাজির ছিলেন অর্থমন্ত্রী

নির্মলা সীতারামন ও বিদেশমন্ত্রী এস জয়শঙ্করও। গত সপ্তাহে দোহায় এক শীর্ষ তালিবান নেতার সঙ্গে বৈঠক করেন কাতারের ভারতীয় রাষ্ট্রদূত দীপক মিশ্র। সেখানে মিশ্রকে তাঁকে জানান যে, ভারতের বিদেশমন্ত্রক জানিয়েছে ভারত বিরোধী সন্ত্রাসবাদী কার্যকলাপে আফগান মাটি খনে ব্যবহার করা না হয়, তার ওপরই আলোকপাত করেছে দিল্লি। সুত্রের খবর, তালিবানের দুই গোষ্ঠীর কোদেল মেটোনা জেনা আইএসআই প্রধান কাবুলে গিয়েছেন। হাকানি ছিল গোষ্ঠীর সঙ্গের তালিবানের আর গোষ্ঠীর বিবাদ মেটোতে তিনি কাবুলে বলে খবর। এই পরিস্থিতিতে

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী একটি উচ্চপর্যায়ের কমিটি গড়েছেন। এই কমিটি আফগান পরিস্থিতির দিকে নজর রেখে ভারতের অগ্রাধিকারের প্রতি লক্ষ্য রেখে পদক্ষেপ করবে। নমাদিল্লি সবসময় কাবুলের প্রতি নজর রাখবে। সুত্রের খবর, উচ্চপর্যায়ের এই কমিটিতে রয়েছেন বিশেষমন্ত্রী এস জয়শঙ্কর, রাজেশ্ব নিরাপত্তা উপদেষ্টা অজিত দোভাল ও অন্যান্য শীর্ষ আধিকারিকরা। এই কমিটি আফগান-ই-স্তানের পরিস্থিতির প্রতি লক্ষ্য রাখবে ও আফগান নিয়ে আন্তর্জাতিক প্রতিক্রিয়ার ওপরও নজর রাখবে বলে জানা গেছে।

হাই কোর্টের রক্ষাকবচ

➦ ১ পাতার পর

এফআইআর খারিজের দাবিতে হাইকোর্টে মামলা করেন। এদিন বিচারপতি রাজশেখর মাছা মামলা চলাকালীন প্রশ্ন তোলেন, আমাদের দেশে অনেক ক্ষেত্রেই দেখা গেছে শুধুমাত্র প্রতিশোধ নিতে কোনো ব্যক্তিকে গ্রেফতার করা হয়েছে। এমনকি হয়রানি করার জন্যও গ্রেফতার করা হয়েছে। পুলিশ মনে করে এখন গ্রেফতার করি, পরে তথ্যপ্রমাণ খুঁজব। শুভেন্দু অধিকারীর ক্ষেত্রে এমনটা হয়নি তো? বিচারপতি প্রশ্ন তোলেন, প্রাক্তন নিরাপত্তারক্ষী শুভ্রত চক্রবর্তীর মৃত্যুর ৩ বছর পর মৃতের স্ত্রী হঠাৎ বেপে উঠলেন কেন? তাঁর স্বামী খুন হয়েছে ৩ বছর পর কেন তাঁর মনে হয়? রাজের ওস্তাদকেই জেনাখেল কিশোর দত্ত বলেন, ‘শুভেন্দু তদন্ত আটকানোর চেষ্টা করছেন কেন? তিনি তো মূল অভিযুক্ত নন। তাঁকে সাক্ষী হিসেবে ডাকা হলেও তিনি কেন ভাবছেন গ্রেফতার করা হবে। তাঁর তো তদন্ত সহযোগিতা করা উচিত।’ তখন বিচারপতি মন্তব্য করেন, আপনি কি বলতে চাইছেন ঠাকুর ঘরে কে?

বিধানসভায় নাক গলাবেন না

➦ ১ পাতার পর

করবেন না।’ মাসখানেক আগে রাজ্যখননে গিয়ে রাজ্যপালের সঙ্গে সৌজন্য সাক্ষাৎ করেছিলেন বিধানসভার অধ্যক্ষ। অধ্যক্ষ তখন জানিয়েছিলেন, রাজসভার ও বিধানসভা দুটোই সাংবিধানিক প্রতিষ্ঠান। সাংবিধানিক প্রতিষ্ঠানগুলির নিজস্বের মর্যাদা অক্ষয় রেখে কাজ করা উচিত। অধ্যক্ষ এদিন বলেন, ‘রাজ্যপাল যে ভাষায় চিঠিপত্র দিচ্ছেন তাতে সাংবিধানিক প্রতিষ্ঠানের সম্মান বজায় থাকে না। ওঁর নিজেরও সম্মান থাকে না। আশাকরি বিধানসভার অসাম্প্রদায়িক ব্যাপারে পিআইসি এর প্রতিশোধ গ্রহণ করে।’

হাওড়ায় সিপিএমের অবরোধ

ভাস্কর বিশ্বাস, হাওড়া : ভাঙ্গাচোরার বেহাল রাস্তা সংস্কার হারান দীর্ঘদিন। প্রশাসনকে বার বার জানিয়েও কোনো ফল হয়নি। এর প্রতিবাদে সোমবার সকালে সিপিআই(এম) দলের পশ্চিম হাওড়া এরিয়া কমিটি ইন্ডপ্লয়েন্ট বাইপাসে চ্যার্টার্ডপাড়া মোড়ে অবরোধ করে। তাঁদের অভিযোগ, নটবরপাল রোড, বেনোরস রোড, বাইপাস, মাকড়সা রোড দীর্ঘদিন বেহাল রয়েছে। একই সঙ্গে দাসনগর, বালিটুকুর, সিটিআইয়ের মতো এলাকায় দিনের পর দিন কোমর সমান জল জমে রয়েছে। এছাড়া ৬, ৭, ৮, ৯, ৪৩, ৪৭ ও ৫০ নং ওয়ার্ডেও বাসিন্দাদের বাড়ি বাড়ি দর্দনার নোংরা জল ঢুকু গেছে। সিপিএমের হাওড়া জেলা কমিটির সদস্য অনন্ত সাঁতারা জানান, এদিন প্রায় আধঘণ্টা অবরোধ চলার পর বাঁটরা থানার পুলিশ এসে আশ্বাস দিলে অবরোধ তোলান হয়।

ব্যব্রাণী নিয়ে মানুষকে সচেতন করার

➦ ১ পাতার পর

একটি বাড়ি থেকে উদ্ধার করা হয় একটি মেহো বেড়ালাকে। তখন তার বয়স ছিল ১ মাসেরও কম। এরপরেই বিধানসভায় ‘ব্যব্রাণ উদ্ধার কেন্দ্র’-এ সৌচারিক নিয়োগওরা হয়। যখন মেহো বেড়ালাটিকে উদ্ধার করা হয় তখন তার নিজের খাওয়ারও ক্ষমতা ছিল না। বনকর্মীদের চেষ্টাতেই এরকম বেশ কয়েকটি বন বেড়ালা এখন বেঁচে পিঁছেছে। এর সবাই মিলে এখন ৫০০ থেকে ৬০০ গ্রাম মানুষ আছে। এদের প্রত্যেককে ৬-৮ মিলিলিটার দুধও খাওয়ানো হচ্ছে। ‘ব্যব্রাণ উদ্ধার কেন্দ্রের কর্তার জানান, যে ছোট্ট এসব বন বেড়ালা, মেহো বেড়ালরা ছোট্টবেলায় মাঝে হারিয়েছে তাই এদের একটি বড়ো কলিক শিকার ধরার কায়দা শিখিয়ে দেয় জঙ্গলে ছেড়ে দেওয়ার পরিকল্পনা নিয়েছে রাজ্যের বন দফতর। একইভাবে সুন্দরবন এলাকার ঝড়খালিতে আক্রান্ত পশুপাখিদের চিকিৎসার জন্য বিশাল একটা কেন্দ্র গড়ে তুলেছে বন দফতর। কোচবিহারের কাছেও এরকম একটা পশু চিকিৎসা কেন্দ্র গড়ছে রাজ্য সরকার। দফতরের এক পদস্থকর্তার কথায়, পশুপাখিদের বাঁচানোর তাগিদেই

ও প্রাকৃতিক ভারসাম্য বজায় রাখার উদ্দেশে সুন্দরবনের জলাভূমি সুরক্ষণ, আহিরহন বিল, রসিকবিল, সীতারগাছি বিল বাঁচানোর পরিকল্পনাও নেওয়া হয়েছে। এতে ৭ কোটি টাকা খরচ হবে প্রাথমিক ভাবে ধরা হয়েছে। এরমধ্যে রাজ্যে প্রায় ২৫ হাজার হেক্টর জমি বনসুজন করা হয়েছে। এর ফলে বনে পশুপাখি বাড়ছে বলে দফতরের কর্তাদের দাবি। এরমধ্যে জাপান ও ভারত সরকারের যৌথ উদ্যোগে ‘ফরেনেস্ট বায়োগেডাইসিটি কনজারভেশন প্রোজেক্ট’ চালু করা হচ্ছে। তাতে ৪০৬ কোটি টাকা খরচ হচ্ছে বলে বন দফতর সূত্রে খবর। এই প্রকল্পে গাছ লাগানো, প্রাকৃতিক ভারসাম্য বজায় রাখা ও বনপ্রাণী বাঁচানোর প্রকল্প নেওয়া হয়েছে। বাঁকুড়া, পশ্চিম মেদিনীপুরে প্রত্যেক বছর অক্টোবর থেকে মার্চ পর্যন্ত প্রচুর বুনো হাতির পাল দেখা যায়। কোথায় হাতির তাপের শব্দ খেয়ে হাতির মাঝা যায়, কোথায় হাতির আক্রমণ মৃত্যু হয় গ্রামবাসীদের। তাই এসব বনপ্রাণীদের বাঁচানোর তাগিদেই মানুষকে সচেতন করতে বিশেষ প্রকল্প নিয়ে এগোচ্ছে রাজ্য সরকার।

অভিষেককে টানা ৯ ঘণ্টা জেরা ইউডির

➦ ১ পাতার পর

ইডির এই তলব এড়িয়ে যাননি অভিষেক। বরং তদন্তে সহযোগিতা করতে আগের রবিবারই তিনি কলকাতা থেকে উড়ে এসেছেন দিল্লিতে। কলকাতার খবর হল, রবিবার দিল্লি আসার আগে কলকাতা বিমানবন্দরে দাঁড়িয়ে এ নিয়ে অভিযোগ করে তিনি বলেন, ‘এটা সম্পূর্ণ রাজনৈতিক ষড়যন্ত্র। যদি কোথাও আমাকে অভিযুক্ত হিসেবে প্রমাণ করা যায়, তাহলে আবারো দায়িত্ব নিয়ে বলছি, রাজনীতি ছেড়ে দেব। আমি ভয় পাওয়ার লোক নই। আমাকে এজেন্সি দিয়ে ভয় দেখানো যাবে না। কোনও ইউডি, সিবিআই দরকার নেই। ফাঁসির মঞ্চ করে দিন। আমি সেই মঞ্চে উঠে যাব। ভিডিও ফুটেজে যাদের টাকা নিতে দেখা

গেছে, তাদের ডাকা হবে না। মানুষ সব কিছু বিচার করবে।’ এই কথলা পিটারকাতারের তদন্তে অভিযুক্তের স্ত্রী রঞ্জিতা নরলাকেও দিল্লিতে তলব করেছিল ইউডি। কিন্তু ছোট সভায়ের ছেড়ে তাঁর পক্ষে দিল্লি যাওয়া এখনই সম্ভব নয় বলে জানিয়ে দিয়েছেন রঞ্জিতা। আবেদনে রঞ্জিতা জানান, কলকাতাতেই তাঁকে জিজ্ঞাসাবাদের ব্যবস্থা করুক কেন্দ্রীয় সংস্থা। রঞ্জিতাকে কীভাবে ইউডি জেরা করবে, তা এখনও অজানা। অভিষেকের নির্ধারিত সময়ের আগেই ইউডি দফতরের পৌছানো নিয়েএই তৃণমূলের মুখপাত্র তথা তৃণমূলের রাজ্য সম্পাদক কুণাল ঘোষের বলেন, ‘বৃক চিতিয়ে ইউডি দফতরে যাওয়াকে বাধ বলে।’

কেন্দ্রকে

➦ ১ পাতার পর

‘এনসিএলটি, এনসিএলএটি, ফ্রেতা সুরক্ষা, গ্রিন ট্রাইব্যুনাল, আর্মড ফোর্সেস ট্রাইব্যুনাল, চিভিসাটি, ডেট রিকভারির মতো গুরুত্বপূর্ণ ট্রাইব্যুনাল সদস্যের অভাবে কার্যত অকেজো হয়ে পড়েছে। কেনে সিজিএসটি ট্রাইব্যুনাল এখনো গাড়া হয়নি? আমরা কোনো বাদবিবাদ চাই না। পরের সোমবার আমরা মামলার পরবর্তী শ্র্নানি র্যর্থ করছি।’

KANCHRAPARA MUNICIPALITY

The Following Tender is invited by the Chairperson, Kanchrapara Municipality from well reputed Agency / Personnel and N.G.O through the Website www.kanchraparamunicipality.org.
Tender Notice No-1137, Dt: 06/09/2021 for Civil Works in Different area under Kanchrapara Municipality. Last date of application Submission 13/09/2021 up to 2.30 P.M.

S/D
Sudama Roy
 Chairperson
 Kanchrapara Municipality

BONGAON MUNICIPALITY
 Construction of C.C.Road & Drain in different wards within Bongaon Municipality.NIT No-177/BM-2021-22/Pwdt.06.09.2021 to NIT No-180/BM/2021-22/PwD dt.06.09.2021

1.Last date and time of receiving application for tender documents.- 13-09-2021 Up to 02-00 P.M. 2. Last date and time of purchasing for tender documents -14-09-2021 Up to 03-00 P.M.3.Date, time and place for dropping of tender documents - 16-09-2021 Up to 03-00 P.M. 4.Date, time for Opening of tender document.- 16-09-2021 Up to 04-00 P.M All other information will be available in the office of the Bongaon Municipality.

Sd/
Chairperson
Board of Administrator
 Bongaon Municipality

কল্পতরু ইঞ্জিনিয়ারিং লিমিটেড

CIN : L27104WB1980PLC03313

রেজিস্টার্ড অফিস: ১৮, রবীন্দ্র সরনী, পোন্দর কোর্ট, পৌন-৪, চতুর্থ তল, রুম নং-৪, কলকাতা - ৭০০০০১
 ই-মেল আইডি: kalpataruengit@gmail.com

৪০তম বার্ষিক সাধারণ সভার বিজ্ঞপ্তি, বৃক ক্লাজার ও ই-ভোটিং তথ্য

এছাড়া জানানো হচ্ছে যে: (১) এজিএম-এর বিজ্ঞপ্তিতে যৌচিত সাধারণ কার্যকলাপ সম্পাদনের জন্য কোম্পানী-র সদস্যদের ৪০তম বার্ষিক সাধারণ সভা (এ জি এম), মঙ্গলবার ২৮ সেপ্টেম্বর, ২০২১ সন্ধ্যা ১১.০০টায় ১৮ রবীন্দ্র সরনী, পোন্দর কোর্ট পৌন-৪, চতুর্থ তল, রুম নং-৪, কলকাতা - ৭০০ ০০১-এ অনুষ্ঠিত হবে। (২) কোম্পানী এ জি এম-এর বিজ্ঞপ্তি ও ২০২১-এর বার্ষিক বিবরণী বৈশুটিক মাধ্যমে সন্ধ্যায় ই-মেলে আই -ডি-তে পাঠানো হয়েছে। উক্ত নথি কোম্পানীর ওয়েবসাইট [http:// kalpataruengineering.co.in](http://kalpataruengineering.co.in) পাঠ্যায় যাবে। এ জি এম-এর বিজ্ঞপ্তি ও সেপ্টেম্বর, ২০২১ তারিখে পাঠানো হয়েছে। (৩) ২১ সেপ্টেম্বর, ২০২১ তারিখ হিসাবে ফের সদস্য বিভিন্নাল অথবা ডিমাটেরিয়ালইজভ মাধ্যমে শেয়ারের অধিকারী তীরা স্টেশাল ডিপোজিটরি সার্ভিসেস লিমিটেড (সিডিএসএল)-এর ই-ভোটিং পদ্ধতিতে দূরবর্তী স্থান (রিমোট ই-ভোটিং) থেকে এজিএম-এর বিজ্ঞপ্তিতে যৌচিত সাধারণ কার্যকলাপের উপর ভোট দিতে পারবেন। সদস্যরা মনে রাখবেন যে, (ক) বৈশুটিক ভোটেই মাধ্যমে সাধারণ ব্যবসায়িক কার্যকলাপ সম্পন্ন হবে। (খ) রিমোট ই-ভোটিং পদ্ধতির সূচনা হবে শনিবার ২৫ সেপ্টেম্বর, ২০২১, বিকাল ১টা। (গ) রিমোট ই-ভোটিং পদ্ধতির সমাপ্ত হবে সোমবার, ২৭ সেপ্টেম্বর, ২০২১, বিকাল ৪টা। (ঘ) এজিএম-এ বা বৈশুটিক মাধ্যমে ভোট দেওয়ার যোগ্যতা নির্ধারিত হবে কাট-অফ তারিখ মঙ্গলবার ২১ সেপ্টেম্বর, ২০২১ হিসাবে। (ঙ) কোনো ব্যক্তি যিনি বিজ্ঞপ্তি প্রেরণের পর কোম্পানীর শেয়ার অর্জন করেছেন ও কোম্পানীর সদস্য হিসাবে নির্ধারিত তারিখ মঙ্গলবার ২১ সেপ্টেম্বর, ২০২১ হিসাবে কোম্পানীর শেয়ারহোল্ডার তিনি evoting@cdsl.co.in এ ই-মেলে করে ই-ভোটিং-এর জন্য ইউজার আই ডি ও পাসওয়ার্ড সংগ্রহ করতে পারেন। তবে সিডিএস এল-র সাথে নথিভুক্ত থাকলে তিনি বিলয়াম ইউজার আইডি ও পাসওয়ার্ড ব্যবহার করতে পারেন। (চ) সদস্যরা মনে রাখবেন (খ) উক্ত সময়ে পর সিডিএসএল ই-ভোটিং বন্ধ করে দেবে। একবার ভোট দানের পর মহতম পরিবর্তন করা যাবে না। (ছ) এ জি এম এ উপস্থিত থাকলে ব্যালট পেপারে ভোট দেওয়া যাবে। (জ) ফের সদস্য এ জি এম-এর আগেই রিমোট ই-ভোটিং-এর মাধ্যমে ভোটদান করলে তারা এ জি এম-এ অংশগ্রহণ করতে পারবেন কিন্তু দ্বিতীয়বার ভোটারের অনুমতি পাবেন না। (ঝ) যে সব সদস্য রেজিস্টার অফ মেম্বারস বা রেজিস্টার অফ বেনিফিটারিয়ার মেম্বার্সে কাট-অফ তারিখের হিসাবে নথিভুক্ত তারা এ জি এম-এর বিজ্ঞপ্তিতে যৌচিত ব্যবসায়িক কার্যকলাপের উপর ই-ভোটিং-এ অথবা এজিএম-এ উপস্থিত থেকে ব্যালট পেপারে ভোটদান করতে পারেন। (য) এজিএম-এর বিজ্ঞপ্তি কোম্পানীর ওয়েবসাইটে অর্থাৎ <http://kalpataruengineering.co.in> এ পাওয়া যাবে এবং যদি অন্যান্য ই-ভোটিং ওয়েবসাইট-এর ডাউনলোড সেকশন-এ উপলব্ধ ট্রিপোলেটসিটি অথব কোম্পেনসন (‘এক এ কিউ’) বা ই-ভোটিং ইউজার ম্যানুয়ালের সাহায্যে নিতে পারেন অথবা ফোন করতে পারেন টেল গ্রিন নং - ১৮০ ২০০ ৫৫৫৫ বা ই-মেলে করতে পারেন evoting@cdslindia.com। এছাড়াও সদস্যরা নিম্নে জ্ঞাপ্যে পাঠ্যে উপরে দেওয়া ই-মেল আইডিতে বা রেজিস্টার্ড অফিসের টিকানাে কোম্পানী সচিবের কাছে।

২৪ ঘণ্টায় আক্রান্ত
৫০৫

২৪ ঘণ্টায় সুস্থ
৬৬৪

২৪ ঘণ্টায় মৃত
১৩

দেশের আক্রান্ত
৩৮,৯৪৮

২৪ ঘণ্টায় সুস্থ
৪৩,৯০৩

২৪ ঘণ্টায় মৃত
২১৯

হ্যামিলটন গোলস ম্যানুফ্যাকচারিং কো. লিমিটেড

CIN : L28991WB1981PLC033462

রেজিস্টার্ড অফিস : ৭ হোয়ার সুলটা, চতুর্থ তল, কলকাতা - ৭০০০০১
 ই-মেল আইডি: hamiltonpol@rediffmail.com

৪০তম বার্ষিক সাধারণ সভার বিজ্ঞপ্তি, বৃক ক্লাজার ও ই-ভোটিং তথ্য

এছাড়া জানানো হচ্ছে যে: (১) এজিএম-এর বিজ্ঞপ্তিতে যৌচিত সাধারণ কার্যকলাপ সম্পাদনের জন্য কোম্পানী-র সদস্যদের ৪০তম বার্ষিক সাধারণ সভা (এ জি এম), মঙ্গলবার ২৮ সেপ্টেম্বর, ২০২১ পূর্ব ১১.০০টায় ২১২, রবীন্দ্র সরনী, কলকাতা - ৭০০০০১-এ অনুষ্ঠিত হবে। (২) কোম্পানী এ জি এম-এর বিজ্ঞপ্তি ও ২০২১-এর বার্ষিক বিবরণী ও অন্যান্য নথি বৈশুটিক মাধ্যমে সন্ধ্যায় ই-মেলে আই -ডি-তে পাঠানো হয়েছে। উক্ত নথি কোম্পানীর ওয়েবসাইট [http:// hamiltonpol.com](http://hamiltonpol.com) পাঠ্যায় যাবে। এ জি এম-এর বিজ্ঞপ্তি ও সেপ্টেম্বর, ২০২১ তারিখে পাঠানো হয়েছে। (৩) ২১ সেপ্টেম্বর, ২০২১ তারিখ হিসাবে ফের সদস্য বিভিন্নাল অথবা ডিমাটেরিয়ালইজভ মাধ্যমে শেয়ারের অধিকারী তীরা স্টেশাল ডিপোজিটরি সার্ভিসেস লিমিটেড এ-এর ই-ভোটিং পদ্ধতিতে দূরবর্তী স্থান (রিমোট ই-ভোটিং) থেকে এজিএম-এর বিজ্ঞপ্তিতে যৌচিত সাধারণ কার্যকলাপের উপর ভোট দিতে পারবেন। সদস্যরা মনে রাখবেন যে, (ক) বৈশুটিক ভোটেই মাধ্যমে সাধারণ ও বিশেষ ব্যবসায়িক কার্যকলাপ সম্পন্ন হবে। (খ) রিমোট ই-ভোটিং পদ্ধতির সূচনা হবে শনিবার, ২৫ সেপ্টেম্বর, ২০২১, সন্ধ্যা ১টা। (গ) রিমোট ই-ভোটিং পদ্ধতির সমাপ্ত হবে সোমবার, ২৭ সেপ্টেম্বর, ২০২১, বিকাল ৪টা। (ঘ) এজিএম-এ বা বৈশুটিক মাধ্যমে ভোট দেওয়ার যোগ্যতা নির্ধারিত হবে কাট-অফ তারিখ মঙ্গলবার ২১ সেপ্টেম্বর, ২০২১ হিসাবে। (ঙ) কোনো ব্যক্তি যিনি বিজ্ঞপ্তি প্রেরণের পর কোম্পানীর শেয়ার অর্জন করেছেন ও কোম্পানীর সদস্য হিসাবে নির্ধারিত তারিখ মঙ্গলবার ২১ সেপ্টেম্বর, ২০২১ হিসাবে কোম্পানীর শেয়ারহোল্ডার তিনি

RAJPUTANA INVESTMENT & FINANCE LTD

CIN: L65929WB1941PLC010731
Regd. Office: Flat No. 601, 6th Floor, Nanda Tower 90, Phears Lane, Kolkata - 700012, Phone: 8232027550
E-mail: rajputanainvestment@gmail.com; Website: www.rajputanainvestment.com

NOTICE TO THE MEMBERS OF 79TH ANNUAL GENERAL MEETING

Notice is hereby given that the 79th Annual General Meeting (AGM) of the Company will be held on Thursday, September 30, 2021, at 02.00 p.m. through Video Conferencing (VC) to transact the business as set forth in the Notice of AGM dated September 2, 2021. Electronic dispatch of the AGM Notices along with the link to download the Annual Report 2020-21 have been completed on September 6, 2021. The Notice of AGM is also available on the website of Central Depository Services Ltd (CDSL), i.e. www.evotingindia.com. Notice is further given that the Company is providing electronic voting facility to the members to exercise their votes on all the resolutions set forth in the Notice of AGM. The Company has engaged CDSL for providing e-voting facility. The details of remote e-voting are given below:

- The remote e-voting will commence on Monday, September 27, 2021 from 9.00 a.m. and ends on Wednesday, September 29, 2021 till 5.00 PM. The e-voting module shall be disabled for voting thereafter, and no one shall be allowed to vote electronically after September 29, 2021 (5:00 PM).
 - The voting rights of Members shall be in proportion to their share of the paid-up share capital of the Company as on the cut-off date i.e. September 23, 2021.
 - Notice of AGM has been sent to all the members whose names appear in the Register of Members/Beneficial Owners as on August 27, 2021. Any person who acquires equity shares of the Company and becomes a Member after August 27, 2021, and holding shares as on the cut-off date i.e. September 23, 2021, may obtain the Login ID and Password by sending a request at rajputanainvestment@gmail.com, or call at Tel: 8232027550.
 - Once a vote is cast by the Member, he shall not be allowed to change it subsequently.
 - The facility of casting vote through e-voting will be made available at the AGM and the eligible members attending the AGM shall be able to cast their vote at AGM via e-voting.
 - The Members who cast their vote by remote e-voting may also attend the AGM but shall not be entitled to cast their vote again.
- In case of any queries pertaining to e-voting, members may refer to the Frequently Asked Questions (FAQs) and e-voting user manual for members available at the Downloads section of <http://www.evotingindia.com> or contact at Mr. Rakesh Dalvi, Sr. Manager, (CDSL), Central Depository Services (India) Limited, A Wing, 25th Floor, Marathon Futorex, Marfatil Mill Compound, N. M. Joshi Marg, Lower Panel (East), Mumbai - 400013 or send an email to helpdesk.evoting@cdslindia.com or call on 022-2305542423.

By Order of the Board of Directors
RAJPUTANA INVESTMENT & FINANCE LTD
Sd/-
Kochumathew Chawalloor Joseph
Managing Director/CO
Place: Kolkata
Date: 06-09-2021

INDUSTRIAL ENTERPRISES LIMITED

Regd. Office: Focal Point, Ludhiana - 141 010, CIN: L15143PB1983PLC018321
Phone: 0161-2672590-91; Fax No. 0161-2674072, Website: www.ownmahar.com
E-mail: msodd@ownmahar.com, share@ownmahar.com

NOTICE OF 37th ANNUAL GENERAL MEETING & BOOK CLOSURE

NOTICE is hereby given that the 37th Annual General Meeting (AGM) of the Company will be held on Wednesday, 29th September, 2021 at 2:30 PM through video conferencing (VC) / Other Audio-Visual Means ("OAVM") without physical presence of the members at a common venue. In compliance with all the applicable provisions of the Companies Act, 2013 and the rules made thereunder and SEBI (LODR) Regulations, 2015 read with Circulars issued by Ministry of Company Affairs, General Circular numbers 14 / 2020, 17 / 2020 and 20 / 2020 dated April 08, 2020, April 13, 2020 and May 05, 2020 respectively and Circular No. 02/2021 dated 13th January 2021 and SEBI Circulars dated January 15, 2021 and May 12, 2020 (collectively referred to as "relevant circulars"), to transact the businesses, as set out in the Notice calling 37th AGM.

In accordance with the said Circulars, the Notice convening the 37th AGM along with the Annual Report for the financial year 2020-21 have been sent to all the members whose email addresses are registered with the Company / Depository Participant(s). The Annual Report is also available on the website of the Company at www.ownmahar.com and also at the websites of the Stock Exchanges i.e. www.bseindia.com and www.nseindia.com. The detailed procedure for joining the AGM through VC/OAVM is provided in the notes to the notice of 37th AGM.

NOTICE is hereby given that pursuant to Section 91 of the Companies Act, 2013 ("Act") and Regulation 42 of the SEBI (Listing Obligations and Disclosure Requirements) Regulations, 2015, that the Register of Members and Share Transfer books of the Company will remain closed from Thursday, 23rd September, 2021 to Wednesday, 29th September, 2021 (both days inclusive) for the purpose of 37th AGM and as Annual Book Closure.

NOTICE pursuant to Section 108 of the Companies Act, 2013 read with relevant rules and Regulation 44 of SEBI (LODR) Regulations, 2015 is also hereby given that the Company has appointed CDSL for providing the members facility of remote e-voting and evoting during AGM to all shareholders for transacting the business mentioned in the notice. All the members hereby informed that

- The voting period begins on 26.09.2021 (09.00 a.m.) and ends on 28.09.2021 (05.00 p.m.). The cutoff date for determining the eligibility to vote through remote e-voting or e-voting shall be 22nd September, 2021.
- Member who have not registered their email ids or any person who becomes member of the Company after mailing of Notice of AGM and holds shares as on the cut-off date, may obtain the login id and password as per the instructions provided in the Notice of AGM.
- In case any member have any query or issue regarding e-voting, please refer the Frequently Asked Questions ("FAQs") and e-voting user manual available at www.evotingindia.com, under help section or write an email to helpdesk.evoting@cdslindia.com or call 1802005533 or contact Mr. Mukesh Sood, Company Secretary at Registered office of the Company or contact at 0161-2672590 or can send email at share@ownmahar.com
- The result of AGM shall be declared after the submission of the report by the scrutiner and shall also be uploaded on the Company's website. The results shall simultaneously be communicated to the Stock Exchanges.

For NAHAR INDUSTRIAL ENTERPRISES LTD, Sd/-
MUKESH SOOD
Company Secretary
Place: Ludhiana
Date: 05.09.2021

APEX CAPITAL AND FINANCE LIMITED

(Formerly Apex Home Finance Limited) APEX
CIN: L65910DL1985PLC021241
Regd. Office: L-3, Green Park Extension, New Delhi - 110016
Email: contact@apexfinancials.in; Website: www.apexfinancials.in
Tele-Fax: +91 11 40348775

NOTICE OF 36th ANNUAL GENERAL MEETING

Notice is hereby given that the 36th Annual General Meeting (AGM) of the Members of Apex Capital and Finance Limited ("the Company") will be held on Thursday, September 30, 2021 at 3.00 P.M. (IST) by way of Video Conferencing (VC)/Other Audio Visual Means ("OAVM") in accordance with the applicable provisions of the Companies Act 2013 and in compliance with the procedure prescribed in Circular No. 20/2020 dated May 05, 2020 read with Circular No. 14/2020 dated April 08, 2020 and Circular No. 17/2020 dated April 13, 2020 and Circular No. 02/2021 dated January 13, 2021 and all other relevant circulars issued from time to time by the Ministry of Corporate Affairs and Circular No. SEBI/HO/CFD/CMD/ICRP/2020/70 dated May 12, 2020 read with Circular No. SEBI/HO/CFD/CMD/ICRP/2021/11 dated January 15, 2021 ("SEBI Circulars") issued by the Securities and Exchange Board of India.

The Company is pleased to provide its members facility to attend AGM through Video Conferencing (VC)/Other Audio Visual Means ("OAVM"), to exercise their right to vote at the AGM by electronic means and the business will be transacted through remote e-voting prior to and during the AGM. The members holding shares as on September 24, 2021 including those who will not receive electronic copy of the annual report due to non availability of their email address with the Company can exercise their right to vote by following the instructions that has been given in the AGM notice, in compliance with the aforesaid MCA Circulars and SEBI Circular dated May 12, 2020 read with Circular No. SEBI/HO/CFD/CMD/ICRP/2021/11 dated January 15, 2021 ("SEBI Circulars").

Notice of the AGM along with the Annual Report 2020-21 link is being sent only through electronic mode to those members whose email addresses are registered with the Company / Depositories. The members who have not registered their email addresses with the Company are requested to register their name with the Company to receive e-communication from the Company.

- Members holding shares in physical mode are requested to follow the below steps: Members holding shares in physical mode are requested to provide name, Folio no., Mobile no., Email address, scanned copies of share certificate(s) (both sides), self-attested PAN and Aadhar Card through email at contact@apexfinancials.in
- Members holding shares in dematerialised mode are requested to provide name, Depository Participant ID and client ID, mobile number, email address, scanned copies of self-attested client master or consolidated account statement through email at contact@apexfinancials.in
- Notice is also hereby given that pursuant to Section 91 of the Companies Act, 2013 and regulation 42 of SEBI (Listing Obligations and Disclosure Requirements) Regulations, 2015, the Register of members and the Share Transfer Books of the Company shall remain closed from 24th September, 2021 to 30th September, 2021 (both days inclusive).
- Further, pursuant to the provisions of Section 108 of the Companies Act, 2013 read with rule 20 of Companies (Management and Administration) Rules, 2014 and regulation 44 of SEBI (Listing Obligations and Disclosure Requirements) Regulations, 2015, the Company is providing remote e-voting facility to its members to cast their vote electronically on the resolutions to be transacted at 36th AGM of the Company.

By the Order of the Board
Apex Capital and Finance Limited
Sd/-
(Phul Jha)
Company Secretary
ICSI M. No. ACS 20850

VENKATESHWARA INDUSTRIAL PROMOTION CO. LTD.

Regd. Off. : 90, Phears Lane, 6th Floor, Room no. 603
Kolkata-700 012, Email ID: vipc21@hotmail.com
CIN : L65909WB1981PLC033333

NOTICE OF 40th ANNUAL GENERAL MEETING, REMOTE E-VOTING INFORMATION AND BOOK CLOSURE

The notice is hereby given that:

- The 40th Annual General Meeting ("AGM") of the Company will be held at 90, Phears Lane, 6th Floor, Room No.603, Kolkata-700012 on Tuesday, 28th September, 2021 at 2:00 PM to transact the Ordinary and Special, as set out in the Notice of AGM;
- Electronics Copies of the Notice of AGM and Annual Report for 2021 have been sent to all members whose email IDs are registered with the Depository Participants. The same is also available on the Company's Website www.vipcl.in. The dispatch of Notice of AGM has been completed on 06th September, 2021.
- Members holding shares either in physical form or in dematerialised form, as on the cut-off date of 21st September, 2021, may cast their vote electronically on the Ordinary and special as set out in the Notice of AGM through electronics voting system of Central Depository Services Limited (CDSL) from a place other than venue of AGM ("remote e-voting"). All the members are informed that:
 - The Ordinary and Special Business as set out in the Notice of AGM may be transacted through voting by electronics means;
 - The remote e-voting shall commence on Saturday, 25th September, 2021 at 09:00 A.M. IST
 - The remote e-voting shall end on Monday, 27th September, 2021 at 5:00 P.M. IST
 - The cut-off date for determining the eligibility to vote by electronic means or at the AGM is Tuesday, 21st September, 2021.
- Any person, who acquires shares of the Company and become member of Company after dispatch of the Notice of AGM and holding shares as of cut-off date i.e. Friday, 20th August, 2021, may obtain the login ID and password by sending a request at evoting@cdsl.co.in. However, if person is already registered with CDSL for e-voting then existing user ID and password can be used for casting vote;
- Members may note that: a) the remote e-voting module shall be disabled by CDSL after the aforesaid date and time for voting and once the vote on a resolution is cast by the members, the member shall not be allowed to change it subsequently; b) the facility for voting through ballot paper shall be made available at the AGM; and c) the member may participate in the general meeting even after exercising his right to vote through remote e-voting but shall not be allowed to vote again in the meeting; and d) a person whose name is recorded in the register of members or in the register of beneficial members maintained by the depositories as on the cut-off date only shall be entitled to avail the facility of remote e-voting or voting at the AGM through ballot paper;
- The Notice of AGM is available on the Company's website-www.vipcl.in. In case of queries, members may refer to the Frequently Asked Questions (FAQs) for members e-voting user manual for members at the Downloads Section of <https://www.evoting.cdsl.com> or call on toll free number 1802005533 or at the designated email ID - helpdesk.evoting@cdslindia.com, who will address the grievances connected with the electronic voting. Members may also write to the Company Secretary at the above mentioned email ID or the Registered Office address.

BOOK CLOSURE

The Register of Members and the Share Transfer books of the Company will remain closed from Wednesday, 22nd September, 2021 to Tuesday, 28th September, 2021 (both days inclusive).

For VENKATESHWARA INDUSTRIAL PROMOTION CO LTD
Sd/-
Ekta Kedia
Company Secretary

Place: Kolkata
Date: 06th September, 2021

KALPATARU ENGINEERING LIMITED

Regd. Off. : 18, Rabindra Sarani Poddar Court, Gate No. 4, 4th Floor, Room No. 4, Kolkata-700001
Email ID: kalpataruengngld@gmail.com
CIN : L27104WB1980PLC033133

NOTICE OF 40th ANNUAL GENERAL MEETING, REMOTE E-VOTING INFORMATION AND BOOK CLOSURE

The notice is hereby given that:

- The 40th Annual General Meeting ("AGM") of the Company will be held at 18, Rabindra Sarani, Poddar Court, Gate No.4, 2nd Floor, Room No.17, Kolkata-700001 on Tuesday, 28th September, 2021 at 11:30 AM to transact the Ordinary Business, as set out in the Notice of AGM;
- Electronics Copies of the Notice of AGM and Annual Report for 2021 have been sent to all members whose email IDs are registered with the Depository Participants. The same is also available on the Company's Website-<http://kalpataruengineering.co.in>. The dispatch of Notice of AGM has been completed on 06th September, 2021.
- Members holding shares either in physical form or in dematerialised form, as on the cut-off date of 21st September, 2021, may cast their vote electronically on the Ordinary Business as set out in the Notice of AGM through electronics voting system of Central Depository Services Limited (CDSL) from a place other than venue of AGM ("remote e-voting"). All the members are informed that:
 - The Ordinary Business as set out in the Notice of AGM may be transacted through voting by electronics means;
 - The remote e-voting shall commence on Saturday, 25th September, 2021 at 10:00 A.M. IST
 - The remote e-voting shall end on Monday, 27th September, 2021 at 5:00 P.M. IST
 - The cut-off date for determining the eligibility to vote by electronic means or at the AGM is Tuesday, 21st September, 2021.
- Any person, who acquires shares of the Company and become member of Company after dispatch of the Notice of AGM and holding shares as of cut-off date i.e. Tuesday, 21st September, 2021, may obtain the login ID and password by sending a request at evoting@cdsl.co.in. However, if person is already registered with CDSL for e-voting then existing user ID and password can be used for casting vote;
- Members may note that: a) the remote e-voting module shall be disabled by CDSL after the aforesaid date and time for voting and once the vote on a resolution is cast by the members, the member shall not be allowed to change it subsequently; b) the facility for voting through ballot paper shall be made available at the AGM; and c) the member may participate in the general meeting even after exercising his right to vote through remote e-voting but shall not be allowed to vote again in the meeting; and d) a person whose name is recorded in the register of members or in the register of beneficial members maintained by the depositories as on the cut-off date only shall be entitled to avail the facility of remote e-voting or voting at the AGM through ballot paper;
- The Notice of AGM is available on the Company's website-<http://kalpataruengineering.co.in> and in case of queries, members may refer to the Frequently Asked Questions (FAQs) for members e-voting user manual for members at the Downloads Section of <https://www.evoting.cdsl.com> or call on toll free number 1802005533 or at the designated email ID : helpdesk.evoting@cdslindia.com, who will address the grievances connected with the electronic voting. Members may also write to the Company Secretary at the above mentioned email ID or the Registered Office address.

BOOK CLOSURE

The Register of Members and the Share Transfer books of the Company will remain closed from Wednesday, 22nd September, 2021 to Tuesday, 28th September, 2021 (both days inclusive).

For KALPATARU ENGINEERING LTD
Sd/-
Bhakti Somiya
Director
DIN No. 06957470

Place: Kolkata
Date: 06th September, 2021

HAMILTON POLES MANUFACTURING CO. LTD.

Regd. Off. : 7 Hare Street 4th Floor, Kolkata- 700001,
Email ID: hamiltonpoles@rediffmail.com
CIN: L28991WB1981PLC033462

NOTICE OF 40th ANNUAL GENERAL MEETING, REMOTE E-VOTING INFORMATION AND BOOK CLOSURE

The notice is hereby given that:

- The 40th Annual General Meeting (AGM) of the Company will be held at 221, Rabindra Sarani, 3rd Floor, Kolkata-700007 on Tuesday, 28th September, 2021 at 12:30 PM to transact the Ordinary Business, as set out in the Notice of AGM;
- Electronics Copies of the Notice of AGM and Annual Report for 2021 have been sent to all members whose email IDs are registered with the Depository Participants. The dispatch of Notice of AGM has been completed on 06th September, 2021.
- Members holding shares either in physical form or in dematerialised form, as on the cut-off date of 21st September, 2021, may cast their vote electronically on the Ordinary Business as set out in the Notice of AGM through electronics voting system of Central Depository Services Limited (CDSL) from a place other than venue of AGM ("remote e-voting"). All the members are informed that:
 - The Ordinary Business as set out in the Notice of AGM may be transacted through voting by electronics means;
 - The remote e-voting shall commence on Saturday, 25th September, 2021 at 09:00 A.M. IST
 - The remote e-voting shall end on Monday, 27th September, 2021 at 5:00 P.M. IST
 - The cut-off date for determining the eligibility to vote by electronic means or at the AGM is Tuesday, 21st September, 2021.
- Any person, who acquires shares of the Company and become member of Company after dispatch of the Notice of AGM and holding shares as of cut-off date i.e. Tuesday, 21st September, 2021, may obtain the login ID and password by sending a request at evoting@cdsl.co.in. However, if person is already registered with CDSL for e-voting then existing user ID and password can be used for casting vote;
- Members may note that: a) the remote e-voting module shall be disabled by CDSL after the aforesaid date and time for voting and once the vote on a resolution is cast by the members, the member shall not be allowed to change it subsequently; b) the facility for voting through ballot paper shall be made available at the AGM; and c) the member may participate in the general meeting even after exercising his right to vote through remote e-voting but shall not be allowed to vote again in the meeting; and d) a person whose name is recorded in the register of members or in the register of beneficial members maintained by the depositories as on the cut-off date only shall be entitled to avail the facility of remote e-voting or voting at the AGM through ballot paper;
- In case of queries, members may refer to the Frequently Asked Questions (FAQs) for members e-voting user manual for members at the Downloads Section of <https://www.evoting.cdsl.com> or call on toll free number 1802005533 or at the designated email ID : helpdesk.evoting@cdslindia.com, who will address the grievances connected with the electronic voting. Members may also write to the Company Secretary at the above mentioned email ID or the Registered Office address.

BOOK CLOSURE

The Register of Members and the Share Transfer books of the Company will remain closed from Wednesday, 22nd September, 2021 to Tuesday, 28th September, 2021 (both days inclusive).

By the Order of the Board
HAMILTON POLES MANUFACTURING CO LTD
Sd/-
Shiipi Agarwal
Company Secretary

Place: Kolkata
Date: 06th September, 2021

Dukaan raises \$11 m from 640 Oxford Ventures, others

PRESS TRUST OF INDIA
New Delhi, September 6



DUKAAN, A RETAIL platform that helps entrepreneurs to set up online store, on Monday said it has raised \$11 million (about ₹80.3 crore) in funding led by 640 Oxford Ventures.

The pre-series A round also saw participation from existing investors Snow Leopard Ventures, Lightspeed Partners, and Matrix Partners India, as well as new firms - Venture Catalyst, HOF Capital, Old Well Ventures, LetsVenture and 9Unicorns.

Many high-profile executives also participated in the funding round, including OYO

Room's Ritesh Agarwal and Nothing co-founder Carl Pei. Suumit Shah, CEO and co-founder of Dukaan, said the most formidable, easy-to-use, mobile-first commerce platform in the world," he added.

Dukaan had raised \$6 million in a seed round from Matrix Partners and Lightspeed Partners in October last

year. Shah said the latest capital infusion will allow Dukaan to aggressively expand its operations while building its team of highly skilled designers and developers.

"Additionally, this capital accelerates our ability to establish key strategic partnerships to grow our paying merchant base. We started with our monetisation journey on a small merchant base last quarter, and more than 2,000 merchants have enrolled in our Dukaan premium subscription plan so far," he said. Premium subscription contributes about 10% to the company's revenues, he added.

Dukaan platform and 70% of these stores are from beyond the top six cities. Dukaan has also facilitated over 1.5 million transactions for these sellers, he told PTI.

New investors JPIN, Venture Catalysts UK, Anuj Srivastava and Ramakant Sharma, and existing investors Venture Catalysts and AngelList also participated in the pre-series A1 funding round.

WBSOL ENERGY SYSTEM LIMITED

Regd Office: Plot No. 849, Block P, 4B, Pranam Choudhary Sarani, 2nd Floor, New Alipore, Kolkata - 700053
CIN: L29307WB1990PLC048350, Phone No. (033) 24000419, Fax No. (033) 24000375
Website: www.wbsolenergy.com, Email: wbsol@wbsol.com

NOTICE OF THE 31ST ANNUAL GENERAL MEETING OF WBSOL ENERGY SYSTEM LIMITED TO BE HELD THROUGH VIDEO CONFERENCE/ OTHER AUDIO-VISUAL MEANS AND BOOK CLOSURE

NOTICE is hereby given that the 31st Annual General Meeting (AGM) of the Members of Wbsol Energy System Limited ("the Company") is scheduled to be held on Thursday September 30, 2021 at 12:00 PM (IST) through Video Conferencing (VC)/Other Audio Visual Means ("OAVM") in compliance with the General Circular Nos. 14/2020 dated April 8, 2020, 17/2020 dated April 13, 2020 and 20/2020 dated May 5, 2020 and other applicable circulars, if any, issued by the Ministry of Corporate Affairs ("the MCA Circulars"), the applicable provisions of Companies Act, 2013 and the Rules framed thereunder ("the Act") and the Circulars issued by the Securities Exchange Board of India from time to time ("the SEBI circulars") [collectively referred to as "Relevant Circulars"] and the SEBI (Listing Obligations and Disclosure Requirements) Regulations, 2015 ("the Listing Regulations"), to transact business as set out in the Notice convening AGM ("the Notice").

In compliance with the Relevant Circulars, the Notice of the AGM and the Financial Statements, Board's Report, Auditor's Report and other documents required to be attached thereto (the Annual Report 2020-21) have been sent on September 06, 2021, in electronic mode to Members of the Company whose e-mail address is registered with the Company's Depository(ies). A copy of the Annual Report 2020-21 of the Company is also available on its website www.wbsolenergy.com, BSE Limited (BSE) at www.bseindia.com, National Stock Exchange of India Limited (NSE) at www.nseindia.com and National Securities Depository Limited (NSDL) at www.evoting.nsdl.com.

Facility of remote e-voting and e-voting during the AGM:
Pursuant to the provisions of Section 108 of the Act read with Rule 20 of the Companies (Management and Administration) Rules, 2014 and Regulation 44 of the Listing Regulations and Relevant Circulars, as amended, the Company has provided the facility to its Members to exercise their right to vote on the Resolutions proposed to be considered at the AGM by electronic means. The process of the e-voting has been stated / explained in the Notice. The facility of casting vote by a Member using remote e-voting system as well as e-voting during the AGM will be provided by NSDL - The Electronic Voting Service Provider.

- The details pursuant to the provisions of the Act, the Rules and the Regulations for the information of the Members are given hereunder:
 - The remote e-voting period begins on September 27, 2021 at 9:00 AM (IST) and ends on September 29, 2021 at 5:00 PM (IST). During this period the Members of the Company, holding shares either in physical or in dematerialised form, as on the cut-off date i.e., September 23, 2021 may cast their vote electronically. Voting through electronic means shall not be allowed beyond 5:00 PM (IST) on September 29, 2021 and e-voting module shall be disabled by NSDL for e-voting thereafter.
 - The Members of the Company, holding shares in physical form or whose name is recorded in the Register of Members or in the Register of Beneficial Owners maintained by the Depositories as on September 23, 2021 shall only be eligible to cast their vote electronically or participate at the AGM.
 - A person who becomes a Member of the Company after dispatch of the Notice and holding shares as on the cut-off date may follow the procedure obtaining User ID and password as provided in the Notice.
- Members are requested to carefully read the instructions given in the Notice before casting their vote electronically.
- Mr. Rahul Goyal, Practising Company Secretary, has been appointed as the Scrutinizer(s) to scrutinize the voting and remote e-voting process in a fair and transparent manner.

Notice is hereby given under Section 91 of the Act and the Listing Regulations that the Register of Members and the Share Transfer Books of the Company will remain closed from September 24, 2021 to September 29, 2021 (both days inclusive). In case of any queries, you may refer to the Frequently Asked Questions (FAQs) for Shareholders and e-voting user manual for Shareholders available at the download section of www.evoting.nsdl.com or call on toll free no: 1800-1020-990 or send a request to Ms. Pallavi Mhatre, Manager, NSDL, at e-mail id: evoting@nsdl.co.in.

For Wbsol Energy Systems Limited
Sd/-
Sohan Lal Agarwal
Managing Director

Date: September 07, 2021

Sri Chamundeswari Sugars Limited

CIN: U15435KA1970PLC001974
Regd. Office: No.88/5, Richmond Road, Bangalore - 560 025
Phone no: 080-2500 2500 Fax: 080 - 2500 2510
Email: complianceofficer@chamundeswarisugars.com Web: www.chamundeswarisugars.in

NOTICE TO SHAREHOLDERS

Notice is hereby given that the FORTY-EIGHTH ANNUAL GENERAL MEETING (AGM) of the members of the Company will be held through video conferencing (VC)/Other Audio-Visual Means ("OAVM") on Wednesday, 29 September, 2021 at 12:10 P.M. IST, in compliance with all the applicable provisions of the Companies Act 2013 and the Rules made thereunder and read with general circular No. 02/2021, Nos.14/2020, 17/2020 and 20/2020 dated April 8, 2020, April 13, 2020 and May 5, 2020 and all other applicable circulars issued by Ministry of Corporate Affairs ("MCA") to transact the business set out in the Notice Calling the AGM, Members will attend the AGM through VC/OAVM.

In compliance with the relevant circular the Notice of the AGM and the standalone and consolidated financial Statements for the financial year 2021, along with Board's report, Auditor Report and other documents required to be attached thereto, have been sent to the Members of the Company whose names appear in the Register of Members on September 06, 2021 and whose E-mail address is registered with the Company/Depository participant(s). The aforesaid documents are also available on the Company website at www.chamundeswarisugars.in.

Instruction for remote e-voting and e-voting during AGM:
The Company is providing to its members facility to exercise their right to vote on resolution proposed to be passed at AGM by electronic means ("e-voting"). Members may cast their votes remotely, using the electronic voting systems of NSDL on the dates mentioned herein below ("remote e-voting").

Further the facility for voting through electronic voting system will also be made available at the AGM and members attending the AGM who have not cast their vote(s) by remote e-voting will be able to vote at the AGM at <https://www.evoting.nsdl.com>.

The Company has engaged the services of National Securities Depository Limited (NSDL) as the agency to provide e-voting facility.

Information and instruction including details of user id and password relating to e-voting have been sent to the members through e-mail. The same Login Credentials should be used for attending the AGM through VC/OAVM.

The manner of remote e-voting and voting at the AGM by members holding shares in dematerialized mode, physical mode and for members who have not registered their email addresses is provided in the Notice of the AGM which is also available on the website of the Company, www.chamundeswarisugars.in, and on the website of NSDL, at <https://www.evoting.nsdl.com>.

The remote e-voting facility will be available during the following period:

Commencement of remote e-voting:	9:00 a.m. on Saturday, September 25, 2021
End of remote e-voting	5:00 p.m. on Tuesday, September 28, 2021

The remote e-voting will not be allowed beyond the aforesaid date and time and the remote e-voting modules shall be forthwith disabled by NSDL upon expiry of the aforesaid period.

A person, whose name is recorded in the register of members or in the register of beneficial owners maintained by the depositories as on the cut-off date, i.e., Tuesday, September 21, 2021 only shall be entitled to avail the facilities of remote e-voting or for the participation at the AGM